

# 郑州日报

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

权威决定影响 品质引领未来 ZHENGZHOU DAILY

今天白天到夜里 多云转阵雨 风力 偏南风3级 温度 最高30℃ 最低21℃ 降水概率 50% 新闻热线:67655511

2015年6月

26日  
星期五

乙未年五月十一

中共郑州市委机关报  
郑州报业集团出版

国内统一刊号

CN41-0048

邮发代号:35-3

第13241号

今日16版

http://www.zynews.com

习近平在会见全国禁毒工作先进集体代表和先进个人时强调

## 增强做好禁毒工作政治责任感 坚定不移打赢禁毒人民战争

新华社北京6月25日电(记者 邹伟)国际禁毒日到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平25日下午在北京亲切会见全国禁毒工作先进集体代表和先进个人,并发表重要讲话。他强调,禁绝毒品,功在当代、利在千秋。禁毒工作事关国家安危、民族兴衰、人民福祉,厉行禁毒是党和政府的一贯立场和主张。各地区各有关部门要切实增强做好禁毒工

作的政治责任感,以更加坚定的决心、更加有力的措施、更加扎实的工作,坚持严打方针不动摇,坚持多策并举、综合治理,坚持部门协同、社会共治,保持对毒品的“零容忍”,锲而不舍,常抓不懈,坚定不移打赢禁毒人民战争,不获全胜不收兵。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强参加会见。下午4时,习近平等来到人民大

会堂金色大厅,同代表们亲切握手,并合影留念。

在热烈的掌声中,习近平发表重要讲话。他首先代表党中央、国务院和中央军委,向受到表彰的先进集体和先进个人表示热烈的祝贺,向长期战斗在禁毒斗争第一线的广大禁毒工作者表示崇高的敬意,向热心参与、积极投身禁毒公益事业的社会各界人士表示衷心的感谢。(下转四版)

## “草根电商”点燃创业豪情

——聚焦郑州电子商务发展系列报道之二

本报记者 成燕

在“大众创业,万众创新”的火热年代,电子商务已成为绿城创业者的主平台。走进我市多家电子商务产业园及星罗棋布的写字楼,从一个个办公分布指示牌中,你会发现这里生长着茂密的电商“丛林”。如雨后春笋般,众多“草根电商”抱团奏响拥抱“互联网+”时代的华美乐章。

### “草根电商”的孵化乐园

位于大学路与南三环交会处的河南网商园是我省电子商务示范基地,已吸引70家电商企业集聚,涵盖服装、食品、玩具、家纺、电子产品、化妆品、体育用品等。该园董事长李广介绍说,为构建完整的电子商务生态链条,该园致力于打造集网商办公、人才培养、企业

孵化一体化的综合性产业园区,同时推动本土传统企业转型,促进批发市场升级。目前,园区一期项目入驻各类电商企业70家,二期项目已完成连廊架架、顶棚主体、路面硬化,预计9月份前完成;三期项目预计12月份部分楼层可以投用。

顺应电子商务发展大势,河南网商园2013年交易额达6.8亿元,去年攀升至12亿元;今年前4个月,交易额达5亿元,已带动创业就业人员3000多人。

24岁的何海洋来自许昌,大学毕业后与3名同学分别在郑州IT行业从事技术工作,每月有近万元收入。看到“互联网+”孕育的无限商机,4名年轻人毅然辞职,来到河南网商园开发郑州大地计算机科技公司,依托这

个电商孵化园专门为网商提供店铺运营、推广设计。

28岁的郑文萍读完硕士后,在郑州某民办大学招生处工作。看到巨大的大学生消费市场,今年3月,她勇敢辞去稳定工作,带领十几名“90后”进驻河南网商园,成立郑州韩都服饰服饰有限公司。“我们通过大学生联盟商户形式,已开了10家网店,每天能下单几百件呢。虽然创业起步很难,但在电商消费细分时代,只要坚持创新就一定找到属于自己的市场。”郑文萍充满信心地说。

郑州大学电子商务系主任赵亮认为,发展电子商务产业园可以助推人流、物流、信息流、技术流、资金流高效聚集,有效降低企业运营成本,让初期创业者少走弯路。

### “老骥伏枥”的二次创业

坐在记者面前,年过花甲的郑建辉手拿镶着晶莹小钻外壳的苹果6手机,不时收发着业务微信。摸着一口新密口音,老人充满激情地讲述着自己的电商梦。

1989年,郑建辉下海创办“东晖服饰”,主打中老年服装。在经历近20年辉煌后,近几年,随着电商兴起,企业线下批发业务逐渐萎缩。看到线上卖服装风生水起,他于2013年6月开始组建电商团队,并注册线上品牌,主打中老年服装,当年就实现总销售额1000余万元。目前,该公司已由单纯的线下批发转为线下批发、线上零售、网货供应为一体的综合性电商企业,日均线上营业额达10万元。(下转七版)

## 昨日凌晨发生火灾 我市一小区居民楼道

市委政府昨日上午召开紧急电话会议安排部署相关工作

本报讯(记者 黄永东)昨日凌晨2时50分许,我市金水区东风路上的一小区居民楼道内发生火灾事故,目前已造成13人死亡、4人受伤。

火灾发生地点位于东风路与经三路交叉口向西100米路南的西关虎屯新区。消防单位接报后迅速赶赴现场施救。3时09分,约4平方米起火区域全部被扑灭。截至目前,火灾已造成13人死亡、4人受伤,具体原因正在调查核实中。

火灾发生后,相关省市领导连夜赶赴现场,指挥事故处理及善后事宜。昨日上午,在外出差的市委副书记、市长马懿要求市委、市政府立即召开全市消防和安全生产紧急电话会议,通报西关虎屯小区火灾事故情况,安排部署相关工作。

马懿强调,各县(市)区、各单位一把手必须深刻吸取事故教训,高度重视消防及安全生产工作,进一步明确责任,再次认真全面排查,消除隐患,确保消防安全。

市委常委、常务副市长孙金献主持会议时要求,各级各部门在思想上要再提升,在领导力度上要再加强,对安全隐患要再排查,后续督察要再深入;要以鲁山火灾事故和此次火灾事故为教训,把安全生产工作作为当前一项保增长保发展保民生的重要任务纳入工作日程。

市委常委、统战部长王跃华在会上就全市安全生产工作提出总体要求:各级各部门要清醒认识严峻形势,切实增强忧患意识;突出重点全面排查,切实消除事故隐患;落实责任严抓严管,切实保证工作实效。

省公安厅副厅长、副市长、市公安局局长沈庆怀通报了火灾事故情况,并就全市消防安全工作作出部署:一要痛定思痛,深刻警醒,切实增强责任感和紧迫感;二要突出重点、迅速行动,限期完成各项消防工作任务;三要加大宣传、营造氛围,切实提高全民消防安全素质;四要明确责任、严格执法,确保各项消防安全措施落到实处。

## 上半年新开建5条生态廊道

综合性公园开工9个

本报讯(记者 裴其娟)记者昨日从市园林局获悉,今年上半年,全市新开工建设生态廊道5条,新增生态廊道绿化面积近300万平方米。今年计划建成开放的10个区级综合性公园已有9个开工。

今年,我市生态廊道计划实施8条,目前5条绿化任务已完成,绿化面积296.9万平方米,分别是:中州大道北延(丰产路—连霍高速段)、紫荆山南路(宇通路—南四环段)、北三环东延(中州大道—107辅道段)、郑登快速通道(南三环—二七新密交界段)、江山路(连霍高速—黄河游览区段)。目前,正在进行硬质景观和配套设施建设。剩余3条生态廊道分别是:陇海快速路西段(西三环—绕城高速段)、郑新路北段(宇通路—南四环段)、京广快速路北延(南延:南三环—石武高铁南,北延:北三环—天河路段),因道路仍在建,计划秋季开工,年底前完成绿化。

另据了解,今年我市计划建成开放10个区级综合性公园,目前已开工9个,其中,正弘中央公园绿化、土建、安装工程均已完成约1/3,青年公园各项工程已完成约一半,郑信公园土建工程完成过半,天健湖公园、郑新公园、锦和公园工程接近尾声,西吴河公园南部片区已全部完工,科教公园、梅河公园各项工程已完成七到九成。

## 近8万初中毕业生赴中考

本报讯(记者 赵文静)昨日,我市近8万名初中毕业生走进中考考场,迎来人生中第一次大考。

今年,我市共有79347名初中毕业生参加考试,其中市区共有考生45616人,比去年增加近4000人。全市各考点考场都配备了屏蔽仪、探测仪等设备,考场屏蔽仪在开考前15分钟开启。

中考恰逢雨天,市区路况通行能力下降,首日部分考点有考生迟到现象。为给考生做好服务,不少考点在主要通道铺设防滑垫,派出志愿者紧急接送考生,还开放了餐厅和宿舍,为路途较远的考生提供中午吃饭和休息的场所。按照规定,今天英语科目考试要至少提前15分钟入场,开考后按照考试纪律将不得

进入考场。今天,阴雨天还将持续,考生请合理安排时间,尽量提前出行。

记者在采访中了解到,今年重点学校报考情况依旧火爆,四十七中计划招生800人,报考人数3000余人;二中计划招生500人,报考人数1500人;郑州外国语学校计划招生800人,报考人数2000余人。

## 郑焦铁路今日开通运营

本报讯(记者 聂春洁)郑焦铁路今日正式开通运营。昨日12点30分,郑焦铁路火车票在12306网站起售,首趟动车票很快被抢购一空。

郑焦铁路线路全长78公里,设郑州、南阳寨、黄河景区、武陟、修武西、焦作6站。由于7月1日铁路要调图,目前旅客只能购买7月1日以前的车票。从郑州始发焦作最早一班为7:15,最晚一班为18:25;焦作至郑州最早一班为8:33,最晚一班为19:22。和郑开城铁一样,郑焦铁路运营初期执行折扣票

价,即在基准票价的基础上实行7折优惠,折后全程二等票价为28元,商务座为88元。郑州至其他站点二等票票价分别为:郑州至南阳寨5.5元、郑州至黄河风景区11元、郑州至武陟东17元、郑州至修武西22元。

郑焦铁路开通后,开封、焦作将实现城铁互通。根据已公布的时刻表,7月1日以后,开封宋城路站与焦作站之间将开行4趟列车,中间只停靠郑州站一个车站。

铁路的开行时刻表,以7月1日为界,分为两种方案。6月26日至30日,每天开行10趟;7月1日起,每天增加至18趟,其中包括4趟开封宋城路站至焦作站的列车,以及4趟南阳寨站至焦作站的列车。

根据山西省规划部门最新发布的信息,郑焦铁路的延长线——太焦客专可研报告将于本月底前上报国家发改委和中国铁路总公司。待太焦客专建成后,通过郑焦铁路的连接,郑州与太原将实现两个小时左右直达。



依法保护 积极利用 彰显文明 强化传承

厚重郑州 传承古今 系列报道之五

核心提示

“夫源远者流长,根深者枝茂”。中华民族在几千年历史中创造的灿烂文化,是我们生生不息的根和魂。各类文物作为传统文化的重要载体,蕴含着历史信息和文化基因,是中华民族历史不可替代的见证与象征。

珍视文化遗产,传承中华文明,我们才能留住文化根脉,赢得美好未来。

著名考古学家、“夏商周断代工程”首席科学家李伯谦教授总结,郑州地区在中华文明发物、形成和发展过程中留下了大量类型丰富、价值突出的历史文化遗存,郑州是东亚现代人出现到农业起源的核心地区,是华夏文明起源与形成的核心地区,是中国统一王朝最早定都之地,是中国城市文明最早走向繁荣的核心地区,还是华夏传统文化体系形成发展与多元文化汇聚交融的核心地区。

近年来特别是近三年来,我市把文化遗产保护、利用、传承工作纳入全市经济社会发展大局统筹谋划,按照“依法保护、积极利用、彰显文明、强化传承”的原则,结合郑州实际多措并举、分类施策,积极做好文物、文化资源的保护、挖掘、管理、利用和传承,努力建设“华夏历史文明传承创新区”。

为全面展示我市文物保护工作经验做法以及对未来的展望,探看文物工作者书写现代文明与文化遗产相融共生的崭新篇章,用历史文化遗产这张金名片,为民族复兴梦想注入强大精神力量,本报推出《厚重郑州·传承古今》系列报道。

## 街角邂逅博物馆

本报记者 左丽慧 文 李焱图

5000年前郑州先民的生活场景什么样?汉代冶铁工艺成为当时世界冶铁技术的巅峰,是怎样做到的?当你漫步郑州,在惊叹河南博物院、郑州博物馆典藏珍品所蕴含的巨大文化价值时,你会为郑州古代文明而自豪;当你走进郑州二七纪念馆,你会为纪念塔承载的郑州现代革命精神而骄傲……在郑州,一个个或高大或低调,或国有或民营的博物馆,以凝聚历史和现代文明精髓的收藏,带给大家惊喜与收获。

在郑州博物馆,记者见到了从湖北来郑州探亲的许先生,看到古代郑州辉煌的历史、灿烂的商都文明,他直呼“大开眼界”。记者了解到,我市国有博物馆有12家,既有全面展示郑州历史文化的



市民在郑州博物馆参观

郑州博物馆,还有党领导下铁路工人运动的见证——郑州二七纪念馆;既有商城“亳”都的守护者郑州市商城遗址保护管理处,还有8000年裴李岗文化的缩影

新郑市博物馆;郑州师范学院的郑州自然博物馆藏有自然生物和地质标本1万余件、河南戏曲声音博物馆则是收藏地方戏曲的特色国有行业博物馆。

非国有博物馆作为国有博物馆的有益补充,显得更有个性、更具针对性;以元代前陶瓷器为收藏、展示对象的大象博物馆,以史前陶器及历代瓷瓶为特色的郑州城外城陶瓷艺术博物馆,以古代科举考试和民国教育等为特色的东兴书院文化博物馆,以仰韶陶器、北魏隋唐墓志等为主的郑州市华夏文化艺术博物馆,此外,还有以明清家具、壶具等为特色的非国有博物馆。尽管非国有博物馆相对而言规模小、藏品有限,但是其较冷门的收藏、灵活的展示,尽显特色。(下转七版)

## 前五个月航空港区 主要指标逆势上扬

本报讯(记者 成燕 通讯员 李钦上 杨宇)在经济持续低迷的大背景下,郑州航空港实验区主要经济指标“逆风飞扬”:据初步统计,今年前5个月,全区地区生产总值完成180亿元,同比增长20.7%;规模以上工业增加值完成130.3亿元,同比增长27.1%,分别高于全市17.4个百分点、全省18.8个百分点、全国20.9个百分点;固定资产投资完成166.5亿元,同比增长43.1%,分别高于全市24个百分点、全省27.5个百分点、全国31.7个百分点;外贸进出口总额完成178亿美元,同比增长49%,分别占全省、全市进出口总额的63%和85%。

据了解,进入5月份,该区克服宏观经济面持续低迷等不利因素,在保障郑州机场二期建设的同时,不断加大招商引资、项目建设等工作力度,各项经济指标逆势而上,经济社会发展继续保持快速增长态势。

在招商引资方面,5月份,该区新签约4个项目,总投资约48亿元。其中,唯品会华中区枢纽运输基地项目总投资15亿元,主要建设唯品会辐射中部地区的枢纽基地和运营结算中心;澳洲活畜进口屠宰项目总投资10亿元,主要建设进口活牛隔离场和屠宰场;“点点淘”电商产业基地项目总投资20亿元,主要建设国内外货运中转基地;瑞普生物工程主要建设年产3万吨新型营养素项目。今年前5个月,全区累计签约项目23个,总投资额达416亿元。

在项目建设方面,截至目前,空港、古城、双鹤湖、会展物流四大片区组团入区项目155个,总投资2014亿元,其中竣工或部分竣工项目11个。前5个月,省重点项目累计完成投资145亿元,占年度目标的56.5%;18个计划年内新开工省重点项目已全部开工建设,其中兴瑞大宗商品供应链产业园、永嘉精密机械产业园、中移动大数据中心等重点项目进展顺利。

## 工业主导产业项目 奖补资金开始申报

本报讯(记者 覃岩峰)昨日,记者从市工信委了解到,郑州市工业主导产业项目奖补专项资金申报启动,即日起至7月30日,符合规定的申报项目和技改项目均可申报。

据了解,申报项目必须为2014年至2015年竣工的项目,根据属地管理、逐级上报原则,由申报企业根据申报类别向所在地县(市)区工信部门、财政部门提出申请,并按要求提交相关资料。其中,申报设备补贴专项资金的企业,按项目生产和技术设备投资额的5%对项目单位实行设备补贴,项目最高设备补贴额不超过1000万元。超过1000万元的实行“一事一议”。申报新建厂房补贴专项资金的企业,项目须符合国家、省、市产业政策,并属于汽车及装备制造、电子信息、新材料和生物及医药产业、铝精深加工、现代食品制造和品牌服装及家居制造产业。总投资在1000万元以上的技术改造和扩大生产规模的项目及总投资在3000万元以上的新建项目,按照新建厂房投资额的2%给予补贴,单个项目最高不超过500万元。

远离非法集资 拒绝高利诱惑

抵制高息集资诱惑  
理性选择投资渠道



提高风险防范意识,警惕贷款、非法融资和非法集资广告陷阱,谨防上当受骗。